

大漢公報

中華民國四十年八月十一號 (星期六) 新聞紙第拾三卷第八十七號

聯軍指(責)共方態度 關閉和談門戶

停火談判二十一次 緩衝區問題仍未解決

高麗、孟山拾一日合衆社電。聯軍和談首席代表海軍中將。本日以強硬語氣。指責共方。現將開城和談之每一個可能進展之門戶關閉。而按南日軍堅持三十八緯度停戰界線。爲共方唯一可能接納之條件。

南日離會場時 面呈不悅之色

據南日軍發言人諾爾哥爾士少將稱。昨日離會場時。面呈不悅之色。據南日軍發言人諾爾哥爾士少將稱。昨日離會場時。面呈不悅之色。據南日軍發言人諾爾哥爾士少將稱。昨日離會場時。面呈不悅之色。

雙方堅持己見 互不退讓

共方對諾氏提出以現時戰線爲軍事緩衝區之建議。堅決拒絕。並謂共方祇能接受以三八緯度。即前劃分南北韓之界線。爲停火界線。

中共欲與尼泊爾 成立外交關係

印度國都新德里十一日合衆社電。據可靠方面消息。稱中共現已向尼泊爾提出。呼籲尼泊爾與中共成立外交關係。

日將在倫敦 設立海外辦事處

東京十一日合衆社電。日本報紙稱日政府決依照原定計劃。在倫敦設立海外辦事處。查日本已在多國設立此種海外辦事處。藉以增進日本對外貿易。待將來簽訂日本和約後。此等海外辦事處。將改爲領事館云。

英向美訂造 大批機器工具

英倫倫敦十日電。據美國駐歐經濟合作署報告。謂英國現已將其接受美國軍事援助之款中。撥出一萬一千二百萬元。向美訂造機器工具。以便製造飛機機身。噴射飛機。坦克車。大砲及輪船。此等美製機器工具。現有一部運抵英國。其餘者將繼續源源寄來云。

蘇俄專家 在匈發見油礦

法京巴黎十一日電。蘇俄及匈牙利專家。於前二個月。在匈牙利北部斯科爾斯附近之凡爾特士山。發覺有極豐富之油礦。相信該礦或爲歐洲油礦中之最大者。在礦區農民及村民。已紛紛被迫撤離。查蘇俄製造原子武器之一種重要原料。蘇俄現擬在該地建廠以之。以提煉河。設立大規模之工廠。以提煉河。

南韓需從外國 運米入口以供民食

高麗。釜山拾一日電。據最新之統計數字。稱南韓去年侵犯南韓已令南韓損失白米五萬噸。其中大部是軍食。其餘則爲民食。南韓出口。但現糧食專家估計。南韓將需從外國購買三十八萬噸白米入口。方足以維持南韓之食用。按南韓去年將其剩餘之白米。以每噸一百四十元。之價錢賣與日本。現運

艾登謂中國有 新勢力起來抗共

三凡市。十一日合衆社電。英長艾登。昨日在倫敦接見記者。謂照我理想。將來在中國一定會有個新勢力起來。反抗中共政權。但此勢力之領袖。非蔣介石也。艾登謂作友誼訪問之行。以開明本國承認中共之理由。彼稱之爲恢復兩國邦交之訪遊。渠自認英國承認中共。錯在時機不巧。致令本國與美國及若干英屬國失去聯絡。行動不能一致云。

狄圖感謝美援助

巨魯京伯爾格來得十一日路透電。巨魯首相狄圖元帥。昨對美國以糧食救濟其國內糧荒。表示感謝。謂巨魯對於和平鬥爭中。將決爲美國政府及人民之後盾云。

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角	三元七角五分	七元五角	十五元
加國郵費一元四角	四元五角	九元	十八元
中國郵費一元五角	四元五角	九元	十八元
除星期日外。皆按日呈閱。無論取閱久暫。報費均要照先。空函定閱。恕不奉呈。			

有渡船來往考海峽 與馬甲灣發臣間

黑球渡船公司。查拉統號渡船。定於本月二日。開始航行考海峽。馬甲灣(可納比)與發臣之間。查拉統號長一百六拾尺。可載車四拾人及乘客六百名。每小時能行十海里。往來兩處。大概需要登點鐘時間。該船每日來往馬甲灣。及發臣五次。搭客船票。分單程及來回兩種。前者一元。後者一元八角。小孩半價。汽車船票。每次三元。

小孩匿車底被碾斃

經營雲高埠項市街街七九號地勒士車房西人名漢非之子。昨日值母。爬入車底。遇車夫。親代客加油。爬入車底。遇車夫。親代客加油。爬入車底。遇車夫。親代客加油。

雲埠派送郵件 將分區制

雲埠郵政局長吞那。昨日宣布。謂本埠郵政局。定下星期登仿做歐戰各大都市。實行一種分區制。以節省寄本埠郵件分發時間。屆時郵政局。擬在全埠分派新制定說明書。每區說明書上印有本區號碼。按新制定本埠共分拾四區。但無第七及十一區。因爲歐人所寫之一字易誤七字。而羅馬號碼二字易誤爲十一字。查亞拔街以東。里摩街以西。海邊以南及第一街以北。將定爲第四區。唐人街即在此區內云。

政府將製 防雞瘟新藥苗

奧太瓦。十日加拿大社。是日健康部發言人稱。經過長期之研究。政府不久。將製成一種可靠之預防雞瘟疫苗。從廉售與各農園。此種疫苗不必屠殺同羣雞鴨。而可防其病蔓延云。

美運最新式之 轟炸機往韓

紐約拾日合衆社電。昨據可靠消息。美軍局已將最新式與最準確之轟炸機。運往高麗某空軍根據地。據稱。該機係裝在陸地。而用電波引導導彈機至目標地投彈云。

天氣報告

據天文台報告。雲高華今明兩日天陰。而下午間中有大陽出。最高溫度爲七拾度。今日最低溫度爲五拾五度云。

燒酒局長中風 昨日下午夜死去

卑詩省燒酒局長根那。昨日下午在域多利醫院。不幸中風。刻在域多利醫院。由比利醫師醫治。比利醫師云。根那最近兩日內已感覺身體不舒。而今日中風。忽然中風。雖然前送醫院。並非絕望。

樹渣地火燒未熄 非落雨不能救

本埠比爾那之樹渣地火燒。雖經全區消防員力救。火勢仍熾。而昨日下午三時半。復爲西風所煽。延及附近四十畝樹。火焰衝天。四圍爲白烟所蔽。附近房屋及北奧樹渣公司。均受威脅。而樹渣廠當其衝。

美運兵車與客車 相撞死傷多人

美國路馬士安那省沈士林。十日國際社。美國運兵車。載海軍陸戰隊三百名。今晨在路馬士安那省之沈士林埠及力活士埠之間。比爾那運兵車之客車迎頭相撞。運兵車警員及救災工作人員。死傷重者於路兩側。

波蘭國內異已 俄已逐漸排除

華盛頓。拾日合衆社。波蘭政府。今日謂俄國雖然已逐漸排除波蘭國內異已。此說與國務院昨晚之報告。波蘭政府。已下令取締國內一切異文化機關以及與政府不得相符合等語相符合。

日本捕偷關華人

美聯社東京電。警察當局昨宣佈。最近拘捕三十名中國人。等係非法入境。可能係由中國共偷關來日本云。

美運最新式之 轟炸機往韓

紐約拾日合衆社電。昨據可靠消息。美軍局已將最新式與最準確之轟炸機。運往高麗某空軍根據地。據稱。該機係裝在陸地。而用電波引導導彈機至目標地投彈云。

天氣報告

據天文台報告。雲高華今明兩日天陰。而下午間中有大陽出。最高溫度爲七拾度。今日最低溫度爲五拾五度云。